
ATA DA 088ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE SETEMBRO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel 

Mocellin - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

– Jair Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João 

Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 

Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marlene 

Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta 

- Padre Pedro Baldissera – Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon - Sargento Lima – Sergio Motta - 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

                     Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Suspende a sessão para que a professora Andrea 

Montemuro fale sobre o Projeto Pedagógico 

desenvolvido com crianças do 5º ano da Rede 

Municipal de Ensino de Florianópolis. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão, passando ao horário das Breves 

Comunicações. 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Principia 

seu pronunciamento, falando sobre o Ato de Ofício 

76/2019 do ministro da Educação, que suscita a 

conscientização, prevenção e combate a todos os 

tipos de violência, a fim de promover a cultura de 

paz nas escolas. 



 Noticia que este ofício foi enviado para todos 

os gerentes, diretores e secretários da Educação 

e, segundo portais catarinenses de notícias e do 

Tribunal de Justiça de Santa Catarina, uma escola 

estadual foi condenada a pagar R$ 162 mil de 

indenização por danos morais a alunos ofendidos 

por professores. 

 Aborda sobre a notícia, explicando que o 

docente tratava tanto os alunos quanto os pais com 

discriminação e os humilhava por conta de classe 

social, cor da pele e como vivem. Informa que foi 

instaurado um processo administrativo disciplinar 

junto à Gerência de Educação e o mesmo foi 

arquivado sem a verificação. 

 Cita outro caso de uma mãe que realizou uma 

denúncia contra uma professora que humilhava 

alunos evangélicos, e ela teve que liquidar uma 

indenização por ter reclamado da docente, esta 

denúncia foi arquivada pelo antigo secretário da 

Educação, sem também ter sido devidamente 

apreciada. Após saber da informação, a organização 

da Escola Sem Partido já se pronunciou, pedindo o 

desarquivamento desta denúncia. 

 Parabeniza a medida tomada pelo ministro da 

Educação pelo seu Ato de Ofício 76/2019, que tenta 

promover a conscientização sobre o bullying e o 

fim da perseguição ideológica, partidária e 

religiosa no âmbito escolar. 

 Concluindo, fala a todos os cidadãos 

catarinenses que seu gabinete está à disposição 

para atender pais e alunos que, de alguma forma, 

se sentirem ofendidos com qualquer tipo de 

acontecimento dentro do espaço escolar. 

 

 Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Discorre 

sobre a existência de bons e maus profissionais e, 

outros que extrapolam o limite daquilo que é 

aceitável. Parabeniza a deputada por trazer este 

assunto à tribuna que, muitas vezes passa 

despercebido pelos catarinenses, pelo 

desconhecimento a estas informações que são 

fundamentais para abrir os olhos da população. 

[Taquígrafa: Sara]  

 



********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Agradece a 

presença de seus familiares e comenta que deixaram 

um legado, aprendeu com seus pais a respeitar as 

pessoas e fazer o correto. 

 Informa que esteve reunido com a presidente da 

Cidasc para discutir as GTA´s dos animais e sobre 

os criadores de cavalos, que vão para as 

cavalgadas, para os rodeios e para as provas 

campeiras. 

 Traz como resultado o aplicativo que será 

criado pela Epagri para simplificar as GTA´s dos 

animais que serão transportados para tais eventos. 

 Comenta que Santa Catarina fará um censo para 

o levantamento de quantos equinos o estado tem, e 

com isso ampliar o período de vacinas que hoje é 

de 90 dias.  

 Finaliza dizendo que com essa medida amenizará 

um pouco as despesas para todos os que são 

participantes das festas campeiras e do 

tradicionalismo das cavalgadas. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

 Partido: PSL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Informa 

que na data anterior recebeu um relatório da 

Polícia Civil, e enaltece a entidade por realizar 

importantes operações no combate ao crime 

organizado. Comenta que, na semana presente, 

aconteceram várias apreensões de drogas no estado. 

Exibe no telão a imagem de um laboratório de 

drogas sintéticas que foi desativado recentemente 

pela Polícia Civil, no comando do delegado Cláudio 

Monteiro. Acrescenta congratulações ao delegado-

geral, Paulo Koerich, e todos da equipe. 

Afirma que o usuário de droga é o maior 

responsável pela criminalidade que envolve o 

tráfico de drogas. Parabeniza o governo do estado 

e os agentes da segurança pública por estarem 

fazendo um ótimo trabalho. 



Elogia o projeto BC Port, que é a instalação 

de um porto moderno para embarcações como 

transatlânticos, em Balneário Camboriú, e comenta 

que na semana presente o Ministério da 

Infraestrutura deu autorização para executar este 

projeto. 

Exibe no telão uma reportagem que informa a 

autorização do Ministério da Infraestrutura para a 

execução do projeto, trazendo algumas 

características sobre o porto. 

Comenta que este projeto é muito importante e 

irá colaborar muito com a movimentação do turismo 

na região. 

 

Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Discorre sobre uma operação da Polícia Civil, em 

Nova Veneza, que resultou na apreensão de 65 

quilos de cocaína. 

 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado por trazer boas novidades. Elogia todos 

os responsáveis pelo projeto, e comenta que este 

projeto trará benefícios no turismo e na economia 

da cidade. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

Pedido de Informação n. 0512/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da Casa Civil, informações acerca do 

contrato para reforma da SC-401, paralisado antes 

mesmo do início das obras, em razão da ausência de 

uma licença ambiental. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0513/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 



de estado da Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca de obras paralisadas no estado 

conforme resposta ao Pedido de Informações nº 

276.1/2019, caso seja comprovada a relação 

anteriormente enviada, solicita-se esclarecimentos 

sobre as obras que constam no relatório do 

Tribunal de Contas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0514/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca do cumprimento da Lei nº 

17.192, que estabelece a obrigatoriedade de 

colocação, em obra pública estadual paralisada, de 

placa contendo exposição dos motivos da 

interrupção. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0515/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da Casa Civil, informações acerca da 

intenção de realizar a chamada dos aprovados 

remanescentes do último concurso para a realização 

das últimas etapas do concurso. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0516/2019, de autoria 

do deputado Ivan Naatz, solicitando ao secretário 

de estado da Saúde, informações acerca de convênio 

entre o hospital Santa Isabel, em Blumenau, com o 



Governo do estado, para manutenção dos serviços de 

saúde prestados ao SUS pelo Hospital. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0517/2019, de autoria 

do deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

secretário de estado da Agricultura, Pesca e 

Desenvolvimento Rural, informações acerca do 

processo que visa à aquisição do sistema de 

monitoramento a ser utilizado pelas Centrais de 

Abastecimento do estado de Santa Catarina, 

localizada no município de São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0518/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da Educação, informações acerca da 

afirmação de que a empresa responsável pelos 

projetos e orçamentos da obra na E.E.B. Aderbal 

Ramos da Silva, não entregou as correções 

necessárias na data determinada. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0519/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da Saúde, informações acerca do 

princípio de incêndio ocorrido no Hospital Celso 

Ramos, localizado no município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0488/2019, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini, solicitando ao presidente do 

Senado Federal e ao presidente da Câmara dos 

Deputados, que durante a análise da PEC nº 

133/2019, seja mantida a isenção das contribuições 

para a seguridade social, por entidades 

beneficentes certificadas pela União. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0489/2019, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando a Universidade do Vale 

do Itajaí, pela passagem de seu 55º aniversário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0490/2019, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando ao presidente da 

Câmara dos Deputados, apoio a aprovação da emenda 

aditiva de autoria do deputado Darci de Matos, que 

acrescenta o parágrafo 10º ao art. 152-A da PEC nº 

45-A/2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1319/2019, de autoria do 

deputado Ivan Naatz, solicitando ao diretor 

executivo do Hospital Santa Isabel, de Blumenau, 

informações acerca do convênio entre o Hospital e 

o Governo do estado para manutenção dos serviços 

de saúde prestados ao SUS. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1321/2019 e 1322/2019, de 

autoria do deputado Jair Miotto; 1324/2019, 

1325/2019, 1326/2019, 1327/2019 e 1328/2019, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark; 1329/2019, 

de autoria do deputado Fernando Krelling; 

1330/2019, 1331/2019, 1332/2019 e 1335/2019, de 

autoria do deputado Valdir Cobalchini; 1333/2019 e 

1334/2019, de autoria do deputado Moacir Sopelsa. 

Deputado Jair Miotto – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao deputado Jair Miotto. 

Deputado Jair Miotto – Agradece a Mesa 

Diretora por deferir os dois requerimentos de sua 

autoria, um deles parabenizando a Prefeitura de 

Florianópolis pela conquista em 2º lugar no placar 

geral da 19ª Edição da Olimpíada Estudantil 

Catarinense, de grande importância aos jovens na 

prática esportiva e aos adultos na qualidade de 

vida. Também, o requerimento cumprimentando o 

engenheiro civil Marcos Sabino, empossado como 

presidente do Sapiens Parque em Florianópolis, que 

é o parque de desenvolvimento e fomento da 

tecnologia na capital do estado. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - A 

Presidência comunica, ainda, que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 1371/2019 

e 1374/2019, de autoria do deputado Neodi Saretta; 

1372/2019 e 1373/2019, de autoria da deputada Ana 

Campagnolo; 1375/2019, de autoria do deputado 

Fernando Krelling; 1376/2019, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; e 1377/2019, de 

autoria do deputado João Amin. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

********** 

Explicação Pessoal 



 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para o dia subsequente, 

às 19h, no município de Joinville, em Homenagem 

aos 20 Anos do Curso de Medicina da Univille. 

[Taquígrafa: Elzamar] [Revisão: Taquígrafa Sara]   

 


